

河北法治报

权威报道 法治 河北

河北法治报社出版 河北日报报业集团主管主办

2024年12月20日 星期五 农历十一月二十 今日8版

总第8391期 国内统一连续出版物号 CN13-0079 邮发代号 17-77



扫一扫关注河北法治报数字报纸 微信 微博

纠纷不出站点 矛盾不出雪场

我省首批多部门联合消费维权服务站在崇礼8家雪场设立

本报讯（记者 张世杰）为保护冰雪运动消费者合法权益，优化冰雪运动消费环境，激发冰雪经济活力，12月12日，在国家市场监督管理总局指导下，河北省市场监督管理局、张家口市市场监督管理局、崇礼区市场监督管理局在翠云山滑雪场联合举办“守护消费权益·畅享冰雪激情”主题活动，在崇礼区8家雪场同步启动多部门联合

消费维权服务站。

“小站点”解决民生“大问题”。本次消费维权服务站的设立覆盖了崇礼区现有的8家雪场，为全省首批多部门联合消费维权服务站，通过市场监管、文化旅游、商务投促等部门协同配合，为消费者提供咨询、投诉受理、纠纷调解等服务保障，一站式解决游客“吃、住、行、游、购、娱”等各方面消费纠

纷，实现“纠纷不出站点，矛盾不出雪场”，让消费者维权省时、省力、省心，增强消费者在冰雪消费中的获得感、幸福感、安全感，增强崇礼冰雪消费吸引力，带动全省冰雪运动进入新阶段、新场景。

根据工作部署，张家口市及崇礼区各有关部门将齐心协力、密切配合，牢固树立消费者至上服务理念，充分发挥消费维权服务站前哨

作用，推动消费者权益保护关口前移，让消费者在崇礼买得安心、用得舒心、玩得开心，全力将消费维权服务站打造成河北冰雪旅游领域最亮丽的名片。我省市场监管部门将按照“工作制度化、流程标准化、服务精细化、管理规范化”要求，全面推进消费维权服务站整体水平，推动消费维权工作提质增效。

石家庄正定国际机场口岸实施240小时过境免签政策

本报讯（王瑾璐 王晓辉）12月17日，国家移民管理局发布公告，即日起全面放宽优化过境免签政策，将过境免签外国人在境内停留时间由原72小时和144小时均延长为240小时（10天），同时新增21个口岸为过境免签人员出境口岸，并进一步扩大停留活动区域。石家庄正定国际机场口岸适用240小时过境免签政策，自公告之日起正式实施。此政策的实施将进一步便利外国人

来冀交流，促进河北省高水平对外开放。

石家庄出入境边防检查站提示，外国人申请240小时过境免签需注意以下事项。

选好通关口岸。适用240小时过境免签政策的54个国家的公民，可从石家庄正定国际机场口岸入境或从其他适用过境免签政策的省（区、市）来到河北，并从包括石家庄正定国际机场口岸在内的任意适用240小时过境免签政策的口岸出境。

办妥入境手续。符合条件的外籍旅客，持用有效期不少于3个月的本人国际旅行证件，提前订妥在华经停且240小时内前往第三国或者地区的联程客票，可向石家庄出入境边防检查站提出申请，经依法办理过境手续后入境。

注意活动范围。入境后，外籍旅客可在河北省旅游观光，也可从其他适用过境免签政策的省（区、市）来到河北跨省旅行；旅行期间

要注意根据允许停留活动区域合理规划旅游路线，不得超范围停留。

遵守停留规定。过境免签外籍旅客在华停留不超过240小时，其间可从事旅游、商务、访问、探亲等活动；如有紧急合理性事由或不可抗力等原因需在中国境内停留超过规定时限，或者超出准予停留区域的，应提前向所在地公安机关出入境管理部门申请办理停留证件。

最高法发布人民法院台胞权益保障典型案例

新华社北京12月19日电（记者罗沙）最高人民法院19日发布4个人民法院台胞权益保障典型案例，更好发挥涉台司法典型案例在指导涉台审判、及时回应台胞台企司法关切方面的作用，进一步推动人民法院涉台司法工作高质量发展。

据介绍，这些案例涉及两岸海洋生态保护、台商投资权益保障、知识产权保护、涉台矛盾纠纷源头化解等方面，体现了人民法院在涉台司法领域持续落实台胞台企同等待遇、平等保护两岸同胞合法权益、积极服务两岸融合发展努力与成效。

“金门县政府与上海某海运公司、李某某、深圳某油品销售公司船舶污染损害责任纠纷案”中，金门县政府主动选择在大陆法院提起诉讼。审理法院在诉讼全流程中落实同等待遇，依法平等保护两岸当事人合法权益，获得了当事人的一致认可。

“台湾地区居民庄某

某诉上海某食品公司股东资格确认纠纷案”中，法院通过依法合理分配举证责任、深入细致调查，准确把握法律、司法解释有关保护实际出资人权益的精神，不为工商登记的形式所限，从实质上认定股权真实出资人，有力维护了台湾同胞合法权益。

“台湾地区某生物公司诉国家知识产权局及第三人台湾地区某食品公司商标权无效宣告请求行政纠纷案”中，法院运用商标反淡化保护理论实践，对驰名商标权利人的利益进行了充分、有效的维护，展现出大陆对知识产权保护的高度重视，增强了台湾地区企业在大陆创业经营的信心。

“漳州某机械公司与周某劳动争议案”中，法院通过发挥台胞调解组织和台胞调解员的同乡同宗优势，合力有效调处案件、化解矛盾纠纷，同时结合案件办理发出司法建议，努力从源头预防和减少劳动争议案件的产生。

欢迎订阅
2025年
河北法治报
——您身边的法律顾问



全省各地邮政局（所）均可订阅

2025年度《河北法治报》
邮发代号：17-77
订阅价格：全年480元



订阅咨询热线 0311-89920056
13931139699

两部门发布防范假借慈善名义实施诈骗等违法犯罪活动的风险提示

公安部刑侦局和民政部慈善事业促进司12月18日发布《关于防范假借慈善名义实施诈骗等违法犯罪活动的风险提示》。

风险提示列举了以“捐赠返利”“配捐”“投流”“公益理财”等名义实施诈骗的具体案例。

两部门提示，慈善捐赠的核心本质在于公益性和非营利性，任何声称通过捐赠可以获利的，承诺大额捐赠并要求预付费用的，社会公众都要提高警惕，避免因“天上掉馅饼”的诱惑而上当受骗。

此外，社会公众在向某组织捐赠前，可以通过全国慈善信息公开平台“慈善中国”（csg.mca.gov.cn）查询该组织是否是民政部门依法

登记的慈善组织、是否具有公开募捐资格等信息。面对一些“捐款”链接时，应当加强对相关银行账号等信息的核实，提高风险防范意识。

同时，慈善组织在接受大额捐赠前，应当核对捐赠人的身份、捐赠来源及资金的合法性情况。通过官方渠道验证捐赠人的背景及资信情况，确保捐赠的真实性。

两部门还表示，任何组织和个人发现假借慈善名义或者假冒慈善组织骗取财产的，应当立即向公安机关报案。慈善组织发现被其他组织或个人冒用本组织名义从事诈骗活动的，应当及时收集证据向公安机关报案并配合调查，及时向社会公众进行澄清。

（新华社记者高蕾）



在“燕赵山海·公益检察”护航美丽河北建设专项监督开展过程中，南宫市人民检察院重点关注辖区河道水质安全，定期采样进行检测，以检察之力守护河道免受污染。图为12月17日，该院干警在公益诉讼快速检测实验室对水样进行检测。

郭亚 摄

承德双桥：“法邮”联动建立“共享法庭”

本报讯（王絮冬 刘岩）由承德市双桥区人民法院与中国邮政承德市分公司共建了邮政行业诉讼调解对接中心，4个月共调解案件72起，获得好评。双桥区法院经研究决定，将诉讼调解对接中心升级为“共享法庭”，该法庭可以更好地解决邮政加盟商户的大部分诉讼需求。

据介绍，为协助各地方政府提升营商环境质量，河北邮政推出“邮商联盟”，每日为“邮商联盟”商户在河北邮政平台账号进行产品和服务宣传。随着加盟商户月均营业额的不断攀升，各种纠纷也随之产生，尤其是售后欠款问题不断困扰商户。为更好地解决邮政加盟商户的诉讼需求，今年6月20日，

承德市双桥区法院与中国邮政承德市分公司共建了邮政行业诉讼调解对接中心，4个月共调解案件72起，获得好评。双桥区法院经研究决定，将诉讼调解对接中心升级为“共享法庭”。

“共享法庭”是一种通过线上形式实现司法服务的新型法庭模式，打破了传统法庭在时间和空间上的限制，引入多方力量参与，更能满足群众的司法需求。“共享法庭”主要功能包括网上立案、诉前调解、司法确认（可直接提交法院强制执行）、在线庭审、跨域开庭和普法宣传等。

此外，如果当事人在邮寄

合同、提货单、催促对方履行合同（付款）义务通知书等重要函件时，对方否认收到函件，当事人可以通过河北邮政的“邮寄存档”服务帮助解决。对于这些重要函件，邮政已经存档一份，不仅能证明是何时邮寄的，还能证明邮寄的具体内容。

河北省邮政分公司负责人表示，在承德经验的基础上，张家口、廊坊、保定、沧州等地将继续通过邮政金融服务中心、诉讼对接中心，为邮政商户提供免费的“法律管家”式服务，包括代管商户合同、及时提醒商户所签合同中的每一个履行节点、建议商户正确实施履行合同行为等。